

邱晓华严重违纪被双开

中纪委称其生活腐化、涉嫌重婚、收受贿赂

新华社北京1月23日电(记者李亚杰)最近,中央纪委监察部严肃查处了国家统计局原局长邱晓华严重违纪案件。

经查,邱晓华在任国家统计局领导职务期间,收受不法企业主所送现金;生活腐化堕落,涉嫌重婚犯罪。

邱晓华身为党的高级领导干部,丧失党性原则,收受现金,道德败坏,涉嫌重婚犯罪,其行为严重违反了党纪政纪和法律,造成了恶劣的社会政治影响,必须依法依规严肃处理。根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予邱晓华开除党籍处分;经监察部报请国务院批准,决定给予邱晓华行政开除处分;建议依法撤销其全国政协委员资格。对其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

相关链接

据《广州日报》报道22日上午,广东省第十届人大常委会第二十九次会议在广州召开。会议审议了《关于提请罢免刘维明的十届全国人大代表职务的议案》。该议案

国家统计局:92%居民感觉社会治安环境安全

新华社北京1月23日电(记者刘铮)国家统计局23日发布第六次全国群众安全感抽样调查结果:92%的被调查人员认为目前社会治安环境“很安全”“安全”或“基本安全”。

国家统计局2006年11月初组织了这次抽样调查。这个比重与2005年的抽样调查结果相比,上升了0.1个百分点。抽样调查显示,在影响群众安全感的问题中,被调查人选择“刑事犯罪”的占26%,选择“公共秩序混乱”的占31.8%,选择“交通事故”的占33.2%,选择“火灾”的占9%。

青岛明确提出政府控制房价 终结贪官杜世成思路

据《第一财经日报》报道 房价曾经一路“高走”的青岛开始转变思路,明确提出住房价格不能完全由市场机制调节,政府将采取措施控制房价。21日,青岛市政府召开住房工作会议。青岛市委书记夏耕提出,住房这一商品具有特殊性,不能完全由市场机制调节,政府必须有所作为。

青岛一度曾是房价涨幅最高的城市。到去年上半年,青岛市内四区商品房销售均价上涨到每平方米均价6288.2元。

原青岛市委书记杜世成一直推崇“经营城市”的理念,在他任青岛市长(2002年6月后任青岛市委书记)之前一年的1999年,青岛住宅商品房均价还仅为每平方米2067元。



广东原副省长刘维明被提请罢免人大代表职务

显示,“广东省第十届人民代表大会第一次会议选举出的第十届全国人民代表大会代表刘维明,因严重违纪,依照《中华人民共和国全国人民代表大会选举法》以及《中

华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,现提请罢免刘维明的第十届全国人民代表大会代表职务,请予审议”。

刘维明,1938年10月出生,湖南宁乡人,曾任广东省委常委、广东省副省长、广东省政协副主席,是中共第11、12、13届候补中央委员。

别人“请”嫖娼也算收受贿赂

浙江查办色情贿赂案,首次将嫖娼费计入受贿额

“真没想到,这也是受贿。都怪自己不懂法,怪自己平时生活作风不检点。”1月19日下午,从拿到法院的一审判决书起,42岁的温某就始终低着头,反复地自言自语。温某因接受行贿人高档衣物、手机和嫖娼费被法院一审判处有期徒刑1年零6个月,缓刑2年。

据《检察日报》报道“真没想到,这也是受贿。都怪自己不懂法,怪自己平时生活作风不检点。”1月19日下午,从拿到法院的一审判决书起,42岁的温某就始终低着头,反复地自言自语。同样的话他已经跟检察官、法官、他的家人和辩护律师说了无数遍,悔意似乎已经不只是写在他苍白的脸上。

曾经是浙江省丽水市城市建设发展有限公司副总经理的温某,一个曾立志不向钱伸手、自称很讲原则的干部,却在物质与女色的诱惑下,突破了道德和法律的底线,因犯受贿罪被法院一审判处有期徒刑1年零6个月,缓刑2年。

这起案件的特别之处在于,这起受贿案的当事人温某,没有接受现金,只是接受了高档衣物、手机和嫖娼费。这不仅是丽水市检察机关查办的第一起将行贿人支付的嫖娼费用计入受贿金额的受贿案,在浙江省检察机关办的案子中也堪称首例。

“朋友”拉其下水

1988年大学毕业后,温某回到家乡丽水,一直在城建部门工作。而后他娶妻生子,家庭幸福,工作顺利,曾被调往金丽温高速公路丽水指挥部担任副指挥,2003年起担任丽水城建发展有限公司副总经理。

2003年,温某通过朋友介绍认识了丁某。为了实现自己的目的,丁某搞起了“长远投资”。温某在担任丽水城建发展有限公司副总经理之初,公司还没有给温某配车,恰巧这时丁某买

了新车,于是,温某经常借丁某的车来开。

有一次,两个人在杭州相遇,丁某拉着温某去杭州大厦,这次选中的是一条价值300元的裤子。考虑到这条裤子的价格也就相当于一支香烟,温某接受了。此后,两个人经常一起出入杭州的一些高档商场。三年下来,温某先后收受丁某送的高档衣服7件,高档皮鞋3双等。

嫖娼费计入受贿额

丁某与温某建立了较好的关系后,就常带温某一起去嫖娼,费用均由丁某支付。起初的近20次嫖娼,丁某都是预先支付了费用。从2005年下半年开始,丁某将钱直接放在温某所住宾馆房间的枕头下,由温某自己支付。温某以这种方式共收受丁某所送人民币共计13次,每次500元到1500元不等,共计9500元。作为回报,温某为丁某争取了数个大桥桥栏建设工程、亮化工程、粉饰工程等,使丁某获得70余万元利润。

2006年10月,温某被丽水市景宁县检察院立案侦查。其间,自认为不收人家贿赂的温某对检察官说:“我没想到自己会因受贿被立案,我只想到过自己迟早会因嫖娼问题被纪检部门查处。”

经过景宁县检察院认真查证,除了温某自己交代的收受丁某高档衣服、皮鞋和嫖娼费共计人民币3.4万余元外,他没有直接收受现金。在侦查期间,温某退清了全部赃款。

2006年12月24日,景

宁县检察院以受贿罪对温某提起公诉,将温某收受丁某的9500元嫖娼费计入受贿额。2007年1月9日,在法庭上,温某承认了检察机关指控的犯罪事实,并忏悔自己不懂法律,不注意生活作风。

这与性贿赂有点区别

行贿人以为温某支付嫖娼的方式来收买他,这种行贿方式,是否算“性贿赂”的范畴呢?

负责该案审查起诉的景宁县检察院公诉科检察官钟时剑认为,这与人们常说的性贿赂还是有区别的。“性贿赂”是指女方本人直接通过性交易的方式,从对方那里获得利益。而本案不属于这一类。行贿人丁某只是把钱放在了温某的枕头底下,其实也可以算是一种资金行贿,只不过,温某将钱直接用于了嫖娼。温某收受了钱财作何用途,不能改变受贿的性质。也正是基于这样的法律认识,对温某自供的近20笔由丁某事先支付的“共同嫖娼费”,检察机关没有计入受贿额。“性贿赂尽管在我国还没有明确的法律定义,但丁某事先支付的‘共同嫖娼费’应该归于性贿赂一类。”钟时剑分析说。

浙江大学法学院常务副院长孙笑侠教授则表示,目前“性贿赂”还只是学术界和民间的一个说法,我国法律上并没有很严格的界定。像本案中的温某,不接受现金,只接受高档物品和嫖娼,行贿情节显得更隐秘,但造成的影响还是同样恶劣的,司法机关以受贿罪对其处罚,是完全正确的。

■简讯

胡锦涛将对非洲8国进行国事访问

外交部发言人刘建超23日在例行记者会上宣布:应喀麦隆总统比亚、利比亚总统穆巴拉克、苏丹总统巴希尔、赞比亚总统姆瓦纳瓦萨、纳米比亚总统汉巴、南非总统姆贝基、莫桑比克总统格布扎、塞舌尔总统米歇尔的邀请,国家主席胡锦涛将于1月30日至2月10日对上述8国进行国事访问。 新华社

蒋巨峰任四川省代省长

1月23日召开的四川省第十届人民代表大会常务委员第二十六次会议决定:蒋巨峰为四川省人民政府代理省长。四川省第十届人民代表大会常务委员第二十六次会议还决定:接受张中

伟辞去四川省人民政府省长职务的请求;接受杨志文辞去四川省人民政府副省长职务的请求。 新华社

2000年至今大陆共遣返台籍犯罪嫌疑人123人

昨天,公安部新闻发言人武和平说,依据金门协议,从2000年以来,大陆警方共遣返台籍犯罪嫌疑人123人。1月9日被云南公安机关抓获的台湾籍运钞车大盗李汉扬的遣返日期尚未最后确定。 《竞报》

药监部门提醒:抗癌药广告全部违规

记者从黑龙江省食品药品监督管理局获悉,现在播放的关于抗癌药品广告没有一家是合法的,人们不要听信治疗肿瘤广告的宣传和误导,以免耽误治疗的时机。 新华社

中国暂不放开“二胎”政策

国家计生委官员:计划生育政策不是一胎化

综合《北京晨报》《竞报》报道“经过30多年的努力,我国人口少生了4亿多,实现了中国人口生产类型的转变,比世界上发展中的人口大国提前半个世纪实现了这种转变。”国家人口和计划生育委员会主任张维庆在昨天国新办举行的新闻发布会上介绍我国人口发展战略情况。他表示,“十一五”时期必须稳定现行生育政策,不能有丝毫怀疑和动摇。

不将人流作为计生手段

张维庆指出,中国并不把人工流产作为计划生育的手段,政府只能给这些不太懂计划生育、生殖健康及保护自己的青少年提供必要服务,保证其健康和安全,让其懂得怎么样去保护自己。对已婚育龄妇女的流产问题,中国政府也提供免费的、低费的优质服务,保障其健康与安全。

计生政策不是一胎化政策

针对“我国计划生育政策放宽”的说法,张维庆表示,虽然少数人主张放开生育二胎政策,但是根据大部分专家学者的意见,党中央、国务院经过慎重考虑决定,“十一五”时期必须稳定现行生育政策,不能有丝毫怀疑和动摇。但中国的计划生育政策不

是一胎化的政策。

他介绍说,北京、上海、天津、江苏、四川等,实行的是一对夫妇生一个孩子的政策。海南、云南、青海、宁夏、新疆等地,实行的是农村普遍生两个孩子,西藏地区没有生育孩子数量的限制。其他大部分省在农村实行的是第一胎生女孩的,可以再生一个。

在城市,双方都是独生子女的可以生两个。还有六个省规定,在农村一方是独生子女的,也可以生两个。

10到15年实现性别比正常

出生人口性别比偏高已成为我国突出的社会问题,现在还在继续攀升。张维庆表示,中国政府准备采取一系列综合措施,用10年到15年的时间,基本实现中国人口出生性别比正常。

农村计生家庭奖励全国实行

张维庆宣布,农村计划生育家庭奖励扶助政策经过两年试点,今年起已在全国普遍实行。张维庆说,对农村独生子女家庭和双女户家庭,父母年龄达到60岁,由财政每人每年给予不低于600元的奖励扶助金。对于农村人口来讲,一个人600元,两口子就是1200元,确实能够缓解他们的困难,使他们的老年生活有所保障。

2007年全国高校将扩招5%

计划招本专科生567万,研究生42.4万

据《北京晨报》报道 今年高校将继续扩招。记者昨天从教育部了解到,全国普通高校今年本专科招生计划安排567万人,比去年增长5%;研究生招生计划安排42.4万人,比去年增长6%。

2007年全国高等教育招生计划工作会议日前召开。会议提出今年高等教育工作要把重点放在提高质量

上,适度控制高校招生增长幅度,相对稳定高校招生规模的要求。

从1999年起,我国开始了大规模的高校扩招。2005年,全国普通高校招生人数已经达到1998年的4.7倍,毛入学率为21%,高等学校在校人数达2300万人,规模居世界第一。我国高等教育已步入大众化阶段。

部分警察将向社会公开招聘

公安部解读《公安机关组织管理条例》

综合《北京晨报》《新京报》报道 昨天,公安部对已于近日实施的《公安机关组织管理条例》专门召开发布会进行解读,公安部人事训练局副局长李民真介绍公安机关组织机构时说,公安机关将有部分警察,并缩减警校招生的规模。

根据《公安机关组织管理条例》规定,“公安机关根据工作需要,经中央公务员主管部门或者省、自治区、直辖市公务员主管部门批准,可以对专业

性较强的职位和辅助性职位实行聘任制。但是,对公安执法职位或者涉及国家秘密的职位,不实行聘任制。”

针对警力不足与警校毕业生就业率低的矛盾问题,李民真介绍,国家人事部门在招收人民警察中很重要的一条,就是要通过国家公务员的考试。有些警校的毕业生由于没考上国家公务员,是不能进入人民警察队伍的。

《条例》明确规定,地方公安机关录用必须实行省级统一招考制度。